
Samuel Doveri Vesterbye,  az ENC (European Neighbourhood Council) igazgatója és a podcast 

házigazdája röviden bemutatja az EU által támogatott kutatási projektet, a MEDEU-t 

(Mediatizált EU – Az európaizációról szóló mediatizált diskurzusok és azok reprezentációi a 

közvéleményben). Ez a négyéves (2021-től 2024-ig tartó), ír vezetéssel megvalósuló  kutatás 

hét országra terjed ki. A magyarok mellett tagjai a konzorciumnak portugál, spanyol, ír, belga, 

észt és grúz kutatók.  A kutatás azt vizsgálja, hogy miként keretezi a hagyományos és az online 

média az európai integrációs folyamatot, mit gondolnak erről az elitek, s hogyan tükröződik 

mindez a közvéleményben. A fókuszban az EU mellett és ellen szóló érvek állnak, az, hogy 

ezek miként jelennek meg a média-diskurzusokban, s az elit-média-közvélemény 

háromszögben. A kutatás főbb módszerei a tartalom- és diskurzuselemzés, a népesség survey, 

a Q-módszerrel készült  elit-interjúk és a civil tanácskozások. A projekt magyarországi része a 

Budapesti Corvinus Egyetem Empirikus Társadalomkutató Központjában  valósul meg. A 

podcast rögzítésére a konzorcium egyik tanácskozásának végén, 2023 április 28-án került sor.  

Ebben a részben az Empirikus Társadalomkutató Központ munkatársai számolnak be a 

diskurzuselemzés eredményeiről. Az elemzés anyaga a 2021 júliusa és 2022 márciusa között, a 

magyar sajtóorgánumokban megjelent, Európai Unióval összefüggő több mint 14 ezer cikk. Az 

egyes kutatók - Lengyel György, Melegh Attila, Ilonszki Gabriella, Tóth Lilla, Göncz Borbála 

- az EU és a hozzá kapcsolódó fontos témák közös metszetét vizsgálták. A legmeghatározóbb 

témák az elemzett anyagban a politikai és médiapolarizáció, a szuverenista és föderalista 

megközelítések, a migráció, a nemzeti és európai identitás,  Európa jövője és a dezinformáció 

EU-val közös metszetei voltak. A diskurzuselemzés segített annak tisztázásában, hogy az EU- 

reprezentációk milyen változatai léteznek ezekben a metszetekben. A domináns diskurzusok 

két blokkja világosan elkülöníthető volt, az egyik a szuverenista, a nemzetállam dominanciáját 

hangsúlyozó, a másik az EU további integrációját támogató álláspont.  

 

 

 


